

未成年人网络成瘾问题严重

政协委员肖百灵:净化网络环境,帮未成年人“戒瘾”

近年来,未成年人网络成瘾问题日趋严重。省妇联的一次专题调研显示,全省未成年网民因上网对身体健康、学习生活造成不良影响的达36.3%。

怎样才能摆脱这个困扰?省政协委员肖百灵提出:设置绿色上网专区,加大网监财政投入等,帮助沉迷网络的未成年人“戒瘾”。

网游改变孩子命运

为“搞钱”打网络游戏,15岁就接连抢劫11次,17岁就学着游戏中的情节持刀抢劫……记者从省未成年犯管教所了解到,这里近七成未成年人的犯罪原因,都与网络有关。

在长沙的不少网吧,记者发现很多青少年在玩各种角色扮演、格斗杀戮的网络游戏。一位网吧老板直言不讳地说:“网吧不靠游戏,根本撑不下去。”一名玩家告诉记者,从初级玩到高级,需要每天花数小时练级,这样持续不断玩上一年,就能到比较高的级别,然后就可以在虚拟世界里随便“踩人”。

长期关注网瘾问题的肖百灵认为,明显带有暴力、赌博、色情的网络游戏,正在改变我省百万家庭和孩子的命运。根据她所掌握的资料,网瘾青少年90%都会辍学,一些人还会吸烟、饮酒,身体健康严重受损,有的还有犯罪行为,由此引发的教育安全等问题都不可忽视。

网络诱发犯罪原因多种

网络为何成了助长未成年人犯罪的元凶?肖百灵认为:一是不良信息禁而不止。一些网站受利益驱动,违反法律法



近年来,未成年人网络成瘾问题日趋严重。图为某网吧内年轻人热衷玩网络游戏。

规,丧失社会责任,大肆制作和传播黄色、暴力等不健康网络信息。社交网站、网络游戏大量涌现,以其互动性、系统性及特殊的奖励方式吸引未成年人沉迷其中。

二是家庭教育亟待加强。家长忙于工作,没有时间管教孩子,形成“留守儿童管教真空”、“学后、周末管教真空”,农民工子女尤其突出。指导孩子上网的能力缺乏,不能有效教育引导。对网瘾孩子的矫治办法不多,很多家长把孩子送进戒除网瘾的特殊学校,却引发更多社会问题。

还有自身原因:一些未成年人过度沉迷网络游戏,最终因无力支付网络游戏费用而铤而走险;部分未成年人还容易将虚拟世界生搬硬套到现实社会,产生强烈不适,从而产生犯罪行为。

建议

给“网络成瘾症”开药方

肖百灵委员建议,建立净化未成年人网络文化环境联席会议制度,加强对网络产品的审核和分级,严格限制未成年人使用带有暴力倾向的网络游戏,坚决取缔带有教唆未成年人犯罪的视频内容,及时关闭带有色情信息的网站。出台《举报网吧接纳未成年人上网和网吧奖励办法》。

建设未成年人专门网站,开设“绿色上网专区”,实行特殊的分割办法和管理制度对不良信息进行有效屏蔽和过滤,可禁止或限制未成年人访问有黄色、暴力、有害等内容的网站(网页)。

■记者 刘璋景

关注提案

民建湖南省委建议: 加快全省物联网建设

徐守盛:相关部门提出实施意见

本报1月19日讯 物联网开发和应用目前在国内外处于起步阶段,湖南如何抢抓机遇,培育发展这一战略性新兴产业?由民建湖南省委提交的《关于加快我省物联网建设的建议》提案,联系我省物联网发展的基础条件和存在问题,提出了相应对策和建议。

省委副书记、省长徐守盛作出批示:加快我省物联网建设,对于建设数字湖南,促进经济结构的调整,推动我省工业化与信息化深度融合具有重要的促进作用。请省政府会同经济和信息化委员会等相关部门研究,在认真吸纳民建湖南省委提出四点建议的基础上,提出加快我省物联网建设的实施意见。

由民盟湖南省委提交的《转变农业生产组织方式,发展两型农业产业》提案,提出了确立两型农业用地流转新模式、明确政策职责、发挥政府优势、总结并推广现有的农业生产组织方式等重要建议。

徐守盛批示:请省政府会同农办及农口相关部门研究,在长株潭选择1到2个乡镇就转变农业生产组织方式,发展两型农业产业进行试点。

此外,省领导于来山、徐明华分别对《推进我省新农保试点工作规范化、常态化的建议》、《关于做大做强杂粮产业的建议》、《开发湘西南,助推全省区域经济协调发展》等提案作出批示,并要求相关部门认真研究,切实把工作落到实处。

■记者 胡信锋

回眸

立法防“诈捐” 我省首开先河

省人大一年通过73件地方性法规推进依法治省

本报1月19日讯 今年5月1日起,我省将正式实施《湖南省募捐条例》。这是国内对募捐活动进行规范的首部地方性法规。针对社会普遍关注的“骗捐”、“诈捐”等问题,条例一一作出了相应规范。这部地方性法规的通过,不仅弥补了我国当前募捐领域立法的空白,而且为国家今后立法提供了“先行先试”的经验。

立法保障学生安全

2010年上半年,全国各地相继发生校园安全事故。彼时,湖南省十一届人大常委会正在对《湖南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》进行审议。今年9

月1日起,该《办法》将正式施行。

《办法》对校舍、校车、学校卫生、食品安全、消防以及校园周边环境设置了多个限制性条款,特别规定公安交通管理部门应当在公路或者城市道路临近学校门口的路段设立减速、限速、禁鸣等设施 and 标志;对车辆流量较多的学校门口,应当在学生上学、放学时派出交通管理人员疏导交通。

选民可面对面质询人大代表

在基层选举中,对代表候选人的介绍往往简单化、模式化,选民对于代表候选人的了解知之甚少。从今年1月1日起

施行的《湖南省县级以上人民代表大会代表直接选举细则》规定,对于县级以上人大代表,选民可以提出“面对面”,并要求他(她)回答问题。

此外,县级以上人大代表的选举,采用无记名投票的方法。选举时应当设有秘密写票处。因患有疾病等原因行动不便或者居住分散并且交通不便的选民,可在流动票箱投票。

据悉,2010年,省人大常委会通过地方性法规73件,其中省本级制定7件、修订25件、废止17件,批准长沙市和民族自治地方制定、修订、废止法规24件。

■记者 黄京 胡抒雯

人大代表冒雪报到

代表报到

本报1月19日讯 “为了不迟到,我提前一个半小时就出门了。”今天上午,入住枫林宾馆的省人大代表蒋宗平一边拍掉身上的雪花,一边说。从昨晚开始,参加省十一届人大五次会议的省人大代表们陆续抵达长沙。

记者在代表驻地看到,一些代表一放下行李就聚在一起,认真地讨论。“这些建议都是和老百姓息息相关的,我们不能有丝毫懈怠。”省人大代表、茶陵县委书记毛朝晖告诉记者,他准备了8条建议,“其中‘加大澧水水库后期扶持力度的建议’关乎上万移民的生产生活。”他建议由省移民局牵头,用5年时间完善移民安置区各项基础设施,重点解决水、电、路、教育、卫生、扶贫救助等方面的问题。 ■记者 胡抒雯 黄京

展会预告 2011年4月22-24日

AUTO PARTS CHINA
第69届全国汽车配件交易会
The 69th China Automobile Parts Fair

厦门国际会展中心
2011年04月22-24日

主办单位:中国汽车工业配件销售公司 厦门市人民政府
承办单位:中国汽车工业配件销售公司 国机集团(北京)展览有限公司

电话:010-88127419 88130731
传真:010-88116323 88127418
邮编:zhongqipeijian@vip.sohu.com
网址:www.qjpcshui.com

中国·厦门

汽配行业的专业展会
展览行业的卓越品牌